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         Ακινα, 29 Οκτωβρίου 2018 

          
υναδζλφιςςεσ και ςυνάδελφοι 

 
Μετά τθν ζκδοςθ πρωτόδικων δικαςτικών αποφάςεων που δικαιώνουν 

εργαηόμενουσ ςχετικά με τθ διεκδίκθςθ των κατθργθμζνων επιδομάτων εορτών 
Χριςτουγζννων, Πάςχα και καλοκαιρινισ αδείασ, το Δ.. του υλλόγου μασ ςυηιτθςε διεξοδικά 
το ηιτθμα κατά τθν πρόςφατθ ςυνεδρίαςι του. 
Σχετικι ανακοίνωςθ ζχει εκδώςει και θ ΑΔΕΔΥ. Επίςθσ, το ςυγκεκριμζνο κζμα κα 
απαςχολιςει τθν προςεχι ςυνεδρίαςθ του Δ.Σ. τθσ Π.Ο.ΕΤΕΠ. 

Τα ςυγκεκριμζνα επιδόματα απετζλεςαν εξαρχισ ςτόχο των μνθμονιακών 
πολιτικών. Αρχικά μειώκθκαν ςθμαντικά με τουσ νόμουσ Ν.3833/2010 και 3845/2010 και 
τελικά καταργικθκαν εντελώσ από 1/1/2013 με το Ν. 4093/2012. Ήταν και παραμζνει ζνα 
από τα πολλά μνθμονιακά μζτρα καταλιςτευςθσ του ειςοδιματόσ μασ.  
Σφμφωνα με τα μζχρι τώρα ςτοιχεία, ζχει εκδοκεί μικρόσ αρικμόσ κετικών αποφάςεων από 
πρωτοβάκμια δικαςτιρια (ειρθνοδικεία και μονομελι πρωτοδικεία) που δικαιώνουν 
εργαηόμενουσ κυρίωσ των ΟΤΑ, ενώ επίςθσ ζχουν εκδοκεί και αρνθτικζσ αποφάςεισ. 
Διευκρινίηουμε ότι οι ΟΤΑ ζχουν το νόμιμο δικαίωμα να μθν προςφεφγουν ςε δευτζρου 
βακμοφ δικαςτιρια προσ ανατροπι πρωτόδικων αποφάςεων και ςυχνά υλοποιοφν τισ 
αποφάςεισ αυτζσ. Μζχρι τώρα δεν ζχει εκδικαςτεί οποιαδιποτε προςφυγι ςε ανώτατο ι 
τουλάχιςτο δευτεροβάκμιο δικαςτιριο και, ςφμφωνα με τθ νομικι γνωμοδότθςθ τθσ 
ΑΔΕΔΥ, επακόλουκα δεν τεκμθριώνεται καμίασ μορφισ δεδικαςμζνο. 
Ταυτόχρονα, υπενκυμίηουμε ότι άλλεσ δικαςτικζσ αποφάςεισ οικονομικών διεκδικιςεων, 
αν και ζχουν κρικεί αμετάκλθτα κετικζσ, με πολιτικι απόφαςθ δεν ζχουν εφαρμοςκεί 
επικαλοφμενοι τουσ δθμοςιονομικοφσ περιοριςμοφσ τθσ χώρασ. Επιπλζον, το μνθμόνιο, 
ςφμφωνα με το οποίο ζχουν γίνει οι περικοπζσ, ζχει κρικεί από το ΣΤΕ ωσ «ςυνταγματικό» 
και «αναγκαίο», αδιαφορώντασ για τισ λαϊκζσ ανάγκεσ. 

Αξιολογώντασ τα παραπάνω δεδομζνα, αυτι τθ ςτιγμι δεν είναι ςοφό να 
καλλιεργοφνται βάςιμεσ δικαςτικζσ προςδοκίεσ. Εκμεταλλευόμενοι το μαηικό ενδιαφζρον, 
μεγάλα δικθγορικά γραφεία ζχουν επιδοκεί ςε αγώνα προςζλκυςθσ πελατών με τθν αγαςτι 
ςυνεργαςία των ΜΜΕ. 

Στόχοσ του Συλλόγου μασ είναι θ κατά το δυνατόν καλφτερθ διαςφάλιςθ κάκε πικανισ 
εξζλιξθσ προσ το ςυμφζρον όλων μασ. Επιςθμαίνουμε όμωσ, οποιαδιποτε δικαςτικι 
αναμονι δεν πρζπει να αναςτείλει τουσ αγώνεσ μασ για τθν αποτίναξθ των μνθμονιακών 
μζτρων, μεταξφ αυτών και τθσ επαναφοράσ του 13ου και 14ου μιςκοφ. Εξάλλου,            
τζτοιασ εμβζλειασ ηθτιματα πρζπει πρώτιςτα να αποτελοφν ςτόχουσ αγωνιςτικών 
διεκδικιςεων και κατακτιςεων. 
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 Συνεπώσ, μζχρι να υπάρξουν ςαφζςτερα δεδομζνα, ςφμφωνα και με τθν προτροπι 
τθσ ΑΔΕΔΥ, προτείνουμε ΟΛΟΙ οι ςυνάδελφοι ΑΤΟΜΙΚΑ να υποβάλλουμε ςτο κεντρικό 
πρωτόκολλο του ΕΚΠΑ ςυμπλθρωμζνθ τθν ςυνθμμζνθ αίτθςθ προσ το Τμιμα Μιςκοδοςίασ 
του Ιδρφματοσ, για να διακοπεί προςωρινά θ παραγραφι των ςχετικών αξιώςεων. 
Η υποβολι τθσ αίτθςθσ να γίνει ΑΜΕΣΑ.  
Θα παρακολουκοφμε το ηιτθμα και κα αποφαςίςουμε ςυλλογικά εάν είναι ςκόπιμο να 
προςφφγουμε δικαςτικά.  
Προφανώσ, αποτελεί προςωπικι απόφαςθ κάκε ςυναδζλφου αν κα επιλζξει άμεςα τθν 
ατομικι προςφυγι ςε ζνδικα μζςα. 

 

 

 

Για το Δ.. 
 

 
Ο  ΠΡΟΕΔΡΟ      Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΣΕΑ 

    
 

          Β. Καραγκοφνθσ         Γ. Χαραλάμπουσ 
 

 
*Σφραγίδα και υπογραφζσ ζχουν τεκεί ςτο πρωτότυπο+ 

 


